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COMUNE DI VILLASANTA
Provincia di Monza e Brianza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

Originale N. 109 del 19/11/2013

OGGETTO : RILASCIO CERTIFICATI ANAGRAFICI ON LINE. ATTIVAZIONE 
DEL SERVIZIO IN VIA SPERIMENTALE. SOPPRESSIONE DEI 
DIRITTI DI SEGRETERIA.

     L'anno duemilatredici, addì diciannove del mese di  novembre, alle ore  18,30, nella 
Sede del Comune, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, 
si è riunito sotto la presidenza del Vice Sindaco VIVALDI Dario  la Giunta Comunale. 
Partecipa all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario 
Generale dr.ssa  Fernanda De Simoni

Intervengono i Signori: 

Cognome e Nome Qualifica Presenze

MERLO dr. Emilio SINDACO NO
VIVALDI Dario VICE-SINDACO SI
BELLI Sandro ASSESSORE SI
BONFRISCO Angelo ASSESSORE SI
CASIRAGHI Massimo Maria ASSESSORE SI
GRANDI Lorenzo ASSESSORE SI
ZORLONI Andrea ASSESSORE SI
CONFALONIERI Riccardo ASSESSORE NO

Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO : RILASCIO CERTIFICATI ANAGRAFICI ON LINE. ATTIVAZIONE DEL 
SERVIZIO IN VIA SPERIMENTALE. SOPPRESSIONE DEI DIRITTI DI 
SEGRETERIA.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  Rilevato che tra gli obiettivi programmatici  dell'Amministrazione Comunale vi è quello di 
attivare nuovi canali di accesso ai servizi utilizzando le tecnonlogie informatiche (servizi on 
line);

Considerato che  si è provveduto nell'anno 2012 a dotare l'Ente di nuovi programmi 
informatici e che nella fornitura dei nuovi software è stata inclusa anche quella di un portale  
per l'erogazione dei servizi on line ai cittadini;

Ritenuto di avviare in via sperimentale il servizio di rilascio dei certificati anagrafici on line 
con timbro digitale  mediante  il portale in dotazione AP System;

Dato atto che le certificazioni  anagrafiche da rilasciare mediante il portale, in questa prima 
fase di sperimentazione dei servizi, sono le seguenti:
Residenza
Stato di famiglia
Contenstuale (residenza-stato di famiglia)
Contestuale (residenza-cittadinanza-stato libero)
Cittadinanza
Stato Libero
Esistenza in vita;

Rilevato che  il servizio di  certificazione on line consentirà ai cittadini di  richiedere ed 
ottenere direttamente, mediante il collegamento telematico dal proprio computer, certificati 
validi a tutti gli efffetti di legge senza doversi recare personalmente  presso gli uffici 
comunali, con evidenti benefici;

Considerato che l'introduzione della certificazione on line comporta necessariamente la 
soppressione della riscossione dei diritti di segreteria su detti certificati in quanto:
a)  risulterebero sproporzionati i costi di commissioni a carico del cittadino per il pagamento 

dei diritti in via telematica rispetto all'importo esiguo dei diritti da versare per ogni 
certificato;

b) occorrerebbe implementare il sistema informatico con relativi costi per la gestione di 
esigui incassi;

Visto l'art. 2 comma 15 della L. 127/1997 nella parte in cui dispone che "I Comuni che non 
versino in condizioni strutturalmente deficitarie di cui all'art. 45 del D.lgs.30/12/1992 n. 504 
possono prevedere la soppressione o riduzione di diritti, tasse , contributi previsti per il 
rilascio di certificati, documenti e altri atti amministrativi quando i proventi sono destinati 
esclusivamente a vantaggio dell'ente locale o limitatamente alla quota destinata 
esclusivamente a vantaggio dell'Ente locale;

Consierato che i diritti di segreteria attualmente in vigore  per il rilascio dei certificati sono i  
seguenti:
- € 0,26 certificati non soggetti a bollo;
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- € o,52 certificati soggetti a bollo;

Dato atto che  non è al momento possibile prevedere il numero dei  certificati che saranno 
rilasciati on line;

Ritenuto, comunque,  necessario  prevedere di accollare  interamente all'Ente la quota  dei 
diritti di segreteria  sui certificati dovuta   al Ministero dell'Interno, pari al 10% del mancato 
introito che sarà calcolato sulla base dei certificati effettivamente rulasciati;

Considerato che l'importo della mancata riscossione  da accollare all'Ente è quantificabile, 
presuntivamente, in € 70,00/anno;

Visti i pareri  di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi  dell'art. 49 del D.lgs.267/2000;

Con voti unanimi, favorevoli, resi in forma palese per alzata di mano:

                                                                D E L I B E R A 

1) di avviare in via sperimentale il servizio di rilascio dei  seguenti certificati anagrafici on 
line con timbro digitale,  mediante il portale AP System:

Residenza
Stato di famiglia
Contenstuale (residenza-stato di famiglia)
Contestuale (residenza-cittadinanza-stato libero)
Cittadinanza
Stato Libero
Esistenza in vita;

2) di sopprimere, per quanto motivato in premessa, la riscossione dei diritti di segreteria sui 
certificati che saranno rilasciati in via telematica;

3) di accollare interamente al bilancio dell'Ente la quota    dei diritti di segreteria sui 
certificati  dovuta al Ministero dell'Interno, pari al 10% del mancato introito che sarà 
calcolato sulla base dei certificati effettivamente rulasciati, dando atto che la quota stessa è 
quantificata presuntivamente in € 70,00/anno;

4) di demandare al Responsabile del Settore Affari Generali ogni adempimento necessario 
per dare attuazione al servizio di rilascio delle certificazioni anagrafiche in via telematica, 
compresa la stipula del protocollo di intesa con il Ministero dell'Interno;

5) di dichiarare la presente deliberazione, a voti unanimi,  urgente ed immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell'art. 134 del D.lgs. 267/2000.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL VICE SINDACO 
(VIVALDI Dario )

 Il Segretario Generale
 (dr.ssa  Fernanda De Simoni)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta che copia della presente deliberazione:
- viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 27 novembre 2013 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi;
- viene comunicata contestualmente ai capigruppo ai sensi dell'art. 125 D.L.gs 18.08.2000, n. 267.

Il Vice Segretario
 dr. Anna Giorgi

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:
[X] è divenuta esecutiva il 22/12/2103 ai sensi dell'art. 134 comma 3, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

 Li  22/12/2103

Il Vice Segretario
 dr. Anna Giorgi


